

关注毕业生求职

一个毕业生五家争,昔日冷门变热门 学气象的 就业一片晴天

港口航道、水利水电、大气科学……这些众人并不常听的“冷门”专业的毕业生,却在求职中出够了风头,常常是一名学生几家单位抢。

前几天,南京地区连续举办了几场大型综合招聘会,很多专业的应届毕业生由于处于供过于求的买方市场而备受冷落。形成鲜明对比的是,昨天河海大学、南京信息工程大学各自举办的校园招聘会却出现毕业生“反挑”用人单位的怪事。

沾“水”的专业就遭抢

昨天早晨,4000多名学子涌进河海大学的招聘现场。在招聘会的入口,一位男生就扬着一份协议书和其他同学自豪地说:“我是去签协议的!”

丹东水利局、中国水利水电第十一工程局、长江勘测规划设计研究院、葛洲坝集团……记者看到,到现场招聘的用人单位大多和“水”字有关,有的一招就是几十人。为了“抢人”,一些用人单位已经提前到学校探班,并跟学子们承诺:一旦相中,立马签约!

丹东水利局局长亲自挂帅到河海大学招聘,等了半天,还没招够人。“唉,本来想招10多名港口航道专业学生,但现在才招到了5个!”而中国水利水电第十三工程局要水利水电工程专业的学生8名,但一直到招聘会结束,他们都没有招满。

河海大学招生就业处副处长黄林楠介绍,仅昨天一天,现场签约的学生就有130多名,还有很多学生,只要愿意,马上就能签。每年,学校“水”字打头的专业毕业生和市场需求供需比达1:3.1:4甚至更高。如今年港口航道专业的需求量是200~300人,而学校毕业生仅120人。

学气象的挑单位
或许跟大气类专业设

置的高校较少有关,这些毕业生更成了气象单位竞相“争夺”的抢手人才。据了解,国内有大气类专业的高校仅有南京信息工程大学、南京大学、兰州大学等寥寥几家,近年来,气象人才都出现了供不应求的状态。

与其他专业应届毕业生们不同的是,南京信息工程大学大气科学的张同学,自从跨入大气科学系以来,从实习到找工作一直受到气象部门的礼遇。“大二暑假期间,我抱着试试看的心态到了家乡一个县级气象局找份实习岗位。没想到,我刚把学生证掏出来,对方就很热情地接待我,并很快安排了实习岗位。”昨天的气象人才招聘会,是他参加的第一场招聘会,但结果是没奇的顺利——招聘会还没结束,他就和湖南株洲气象局签了约。

“开始有四五家气象局想录用我,但我打算参加2007年研究生考试,所以我只挑了同意我考研的单位签约。湖南这家气象局人事部门答应只要考上研究生就会‘放我走’,我这才签约的!”

现场一家来自外省气象部门的招聘负责人表示,如果碰到合适的学生,下手一定要快,不及时留住他们,很快就要被其他省市气象单位“抢”走了,去年有些单位就只能空手而归。

本报记者 胡玉梅 戴明夷 谢静娴

“朝阳专业”进校分高工作却难找 环保专业遭冷落

□快报讯(记者 孙兰)与水利、气象专业吃香形成鲜明对比的是,有“朝阳专业”之称的环保专业毕业生工作却不好找。

在“全民12·6”大型环保公益活动志愿者报名现场,南师大动力工程学院的一位老师告诉记者,学院里共有3个专业,其中环保工程专业考入大学的时候,分数最高。但毕业的时候却发现,工作也最难找。虽然这个专业现在号称“朝阳专业”,前景最被看好,但现实却让学生们觉得难过且无奈。明年将毕业的110名毕业生,目前有明确意向

的寥寥无几。

据了解,为此,校方也认真地反思过是不是课程设置有问题,太脱离实际?但分析发现并非如此,教给学生的都是应用性很强的知识。“关键在于我们这个社会的环保理念问题。”这名老师一针见血地说,环保局这样的机关编制有限,肯定进不了几个,毕业生瞄准的方向也是企业,但用人单位对能产生经济效益的人才很感兴趣,对这类花钱去治污的人才可没什么兴趣。很多企业该上环保设施的都拖着不上,又哪里需要这么多的环保专才呢。



如今大学生就业难已成为社会问题 资料图片

是学生干部 一定有才干?

一家单位专招学生干部惹争议

□快报讯(记者 胡玉梅 谢静娴)招各类专业的学生会主席、班长10人,而且这些干部的待遇还更高!昨天,在河海大学毕业生供需洽谈会现场,南京一家装饰有限公司的“特殊”需求,引起了众人的注意。

在招聘现场,记者看到这家用人单位摊前收到了厚厚的几摞简历,现场招聘的吴女士表示,这些天,他们已经收到了150份简历。一旦被采用,这些学生的基本工资要比普通学生高100~300元。

吴女士解释,公司需要大量的行政、经营、生产人才,尤其是既有专业知识又具备管理能力的人才更为稀缺。为了培养新一批的行政、经营人才,公司把目光瞄准了当过学生干部的学子。“学生干部在学校里并不是单纯地学习,他们要组织活动,管理班级,因此在组织和管理能力上,都应该比普通同学强。”吴女士继续介绍,这一类学生,他们在学校最起码已经锻炼了两年,到单位后只要进行专业化培训,就可以直接上岗了。

对公司的这种做法,一名女生表示质疑,公司这么做似乎有失公平,其实每个应征者的能力并不是只靠一顶“官帽”就能证明的。而且,干同一份工作,却因为“出身”不同,工资待遇都不同,相信这很难让员工们信服。同时,还有一名毕业生表示,以往在求职中,就有不少学生为了提高“身价”,甚至在填写个人简历时冒充班干。现在,用人单位的这种做法,也很可能助长学生求职中的这种不正之风。

高校难进 高薪难求

硕士生求职也挺烦

前有博士生,后有本科生,夹在中间的硕士研究生就业似乎显得更加艰难。前天在国展中心举行的“2007届毕业研究生暨高层次人才专场洽谈会”共有近两万硕士生进场,一些硕士研究生感慨:“不少单位门槛越来越高,我们的薪水要求一降再降!”据悉,明年江苏省有2.5万名研究生毕业,“工作难找,‘皇帝的女儿也愁嫁’”已成为硕士生们难以言说的痛。

高校都要博士

在前天的参展单位中,近500个展位中有三分之一的用人单位都是高校和中学。除了银行、名企的展位前挤满人群外,一些中小型企业可谓是门可罗雀。而形成鲜明对比的是,这些学校的展位前都挤满了应征者,像南京邮电大学、南京林业大学、南京信息工程大学等普通本科院校更是被里三层外三层地围了个水泄不通。

“乖乖,都要博士呀!”在南京师范大学的展位前,很多硕士生望“岗”兴叹的同时,纷纷羡慕博士的待遇好。“具有博士学位的教授增加安家费5万元,引进教授、博士的配偶年龄在45周岁以下、大学专科以上学历、身体健康者可随调。”淮阴工学院等高校纷纷列出安家费、提供住房等优惠条件吸引博士生,这也使得一些硕士生萌生了读博的想法。

自降身价进中学

“3年前,我本科毕业时觉得找份工作并不困难,可以进高中当老师,我考虑到中学工作比较辛苦,就想通过考研以后能进大学当老师,但是3年后,我发现自己最后还是到中学去。”刚把简历

投给江苏清江中学的扬州大学研究生朱寿国无奈地说道,转了几圈,发现“211工程”院校清一色只要博士或者是副教授以上,一般院校近六成也只招博士,他们这些硕士只能开始转战高职院校和中学了,“希望我能在中学受到重用”。

月薪3000没门

“我的要求并不高,3000左右吧!”“我觉得4000左右比较能接受!”昨天,记者在招聘现场对数十名研究生进行了薪值随机调查,结果发现,几乎所有的学生期望的月薪底线都在3000元以上。

南京大学英语专业的张倩告诉记者,她这个专业相对还比较容易就业,班里也有一些同学找到了不错的工作,以往的学长有的月薪达5000元,她给自己定下的月薪目标就是4000元左右。给联通公司投完简历,南京工业大学的李军告诉记者,如果在镇江分公司工作,估计3000~4000元的月薪他才能接受。但是,记者采访了不用用人单位后发现,很多单位给出的月薪都在2000多元,还达不到一些学生的心理底线。

实习生 平原 快报记者 项风华 谢静娴

公务员准考证 今天打印结束

□快报讯(记者 项风华)今天下午4点,2007年中央国家机关公务员考试网打印准考证将全部结束。昨天,江苏省考试中心提醒,考生登录江苏省人事考试网首页(www.jsrks.com.cn),点击右上方的“网上报名”进入打印准考证系统(原先网址已更改),准考证上的照片为黑白照(必须有照片),进入界面直接打印即可,一般为A4纸大小,如准考证上的照片无法显示可拨打电话(025-83236085、83315165)咨询。

本次国家公务员考试将于本周六开考。省考试中心有关负责人建议,考试前一天晚上,考生应将身份证、准考证及应考物品全部准备好,包括2B铅笔和橡皮。同时,考生最好提前到考点就具体位置、乘车路线、周边环境进行考察,做到心中有数。在往年考试中,发生过个别考生由于走错考场致使考试成绩无效的现象,所以考生一定要引起足够的重视。考试当天,考生至少提前半小时到考场,这样有充分的时间了解相关考务规定,同时也熟悉了环境,有利于保持放松的心情。考生可在国家人事部网站(www.mop.gov.cn)查询自己的笔试成绩。在面试通知前,请保存好准考证。

南农公布明年 自主招生方案

□快报讯(记者 谢静娴)昨天,南京农业大学公布了2007年自主选拔录取方案,自主选拔录取计划不超过学校2007年招生计划总数的5%。

凡符合以下条件之一者,均可申报:1.高中获全国奥数(数学、物理、化学、生物、信息学)全国决赛三等奖及以上或全国联赛(数学、物理、化学、生物、信息学)省级赛区二等奖以上;2.高中获其他全国性重大奖项或在国际竞赛中获奖的应届高中毕业生,竞赛名称有:青少年科技创新大赛、“明天小小科学家”奖励活动、国际环境科研项目奥林匹克竞赛;3.全国创新英语作文大赛“优胜者”;4.在高中阶段获得经南京农业大学招生领导小组审查认可的其他全国性重大奖项的应届高中毕业生;5.化学、生物学两门学科学习成绩均特别优异,当年高考中两科成绩在省内均名列前茅的应届生;6.平时成绩一贯优秀,各方面表现突出的省级重点中学应届高中毕业生。

申请材料请于2006年12月25日前递交到南农大招生办,材料主要包括自主选拔录取申请表、获奖证书复印件等。凡获得学校自主选拔录取资格的考生,2007年高考成绩达到所在省(自治区、直辖市)重点本科控制线,第一志愿可以录取。

2007年,南京农业大学将继续从优秀应届高中毕业生中招招收保送生。凡具备教育部规定保送资格的竞赛获奖者或教育部指定的全国16所外国语学校应届高中毕业生,经学生本人申请、中学正式推荐,经学校审核后通过,可认定为南农保送生人选。

大“视”所趋 长虹黄金50大会再现消费高潮

日前,随着长虹和苏宁、国美等连锁卖场联合举办的“大‘视’所趋 黄金50”高清等离子推广月活动的不断开展,等离子电视黄金50的促销也获得了市场和消费者的广泛认可。来自长虹公司的销售数据显示,长虹等离子电视的出货量较上年同期增长了3倍以上。

11月18日“大‘视’所趋—黄金50”高清等离子推广月活动在各地因为长虹、长虹市场投放了其旗下所有的等离子电视,其中,实际等离子16系列中的一款30寸等离子电视—PTE016凭借着其逼真、出色的画面效果及华丽、平和的音响效果备受好评。

目前,等离子电视“黄金50”的促销已得到了越来越多的专家及消费者的认可。“大‘视’所趋—黄金50”的促销,也成为业界、专家指出,平板电视的促销热点。黄金50的促销,40寸为等离子和液晶电视的一个黄金分割点,50寸以下液晶电视有优势,50寸以上则等离子电视具备的优势,数字信号还原人像,1点成像,1:1动态响应等特点,优势明显。另外,由于是一原色自发光,等离子电视能够还原到99%的全色

丰富画面,细节、层次均正表现如划,融为一体,呈现自然亮丽,彻底改善视觉环境,100%还原色彩,保护眼睛的色分辨率,让您享受真彩的视界,变频功耗,更加环保。业内专家指出,长虹“大‘视’所趋—黄金50”高清等离子电视的成功举办,不但说明越来越多的消费者已经开始对等离子电视形成了比较科学和全面的了解和认识,而且也从实际的销量打破了等离子电视即将退市的谬论。